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Prédikáció Advent második vasárnapjára
Boldogságos Szűz szeplőtelen fogantatásának ünnepére 
2025. december 7.

Tota pulchra es, Maria
Egészen szép vagy, Mária!

Az Atyának és Fiúnak és Szentlélek Istennek nevében.

Krisztusban szeretett testvéreim!

A  Szeplőtelen  Fogantatás  –  amit  holnap  ünneplünk  – 
Szűzanyánk egyik legnagyobb ünnepe.  Időrendben haladva ez 
volt az első az események sorrendjében. Az Egyház mindig is hitt 
a Szeplőtelen Fogantatásban, de csak az egész közeli múltban, 
1854-ben hirdette ki IX. Piusz pápa dogmaként ezt a tantételt, 
amelyet isteni hittel kell hinnünk, és amely benne foglaltatik az 
isteni kinyilatkoztatásban.

A  Szűzanya  szépsége  teljes,  ahogy  az  Alleluja  versben 
imádkozzuk: „Egészen szép vagy, Mária, és az áteredő bűnnek 
foltja sincs benned.” Ahogy a dogma kimondja, a Szűzanya lelke 
a  kegyelem  különleges  kiváltsága  folytán  mentes  maradt  az 
eredendő  bűn  foltjától.  Nem  megtisztult az  eredendő  bűntől, 
hanem  megkíméltetett az  eredendő bűn foltjától.  Az  eredendő 
bűnt  minden  más  esetben  az  emberi  nemzésen  keresztül 
örököljük ősapánktól – hiszen végső soron mindannyian az első 
atyától, Ádámtól származunk. Szűz Máriának is volt emberi apja 
– Szent Joachim –, de ő mégis mentes az eredendő bűntől, és 
mindig is mentes volt.

Ezért van, hogy ha az „Üdvözlégy Mária” magyar fordításában 
a „malaszttal teljes” kifejezést „kegyelemmel teljes”-re cseréljük, 
akkor ez a változtatás se nem ártatlan, se nem helytálló. Ugyanis 
a „malaszt” Isten kegyelme abban az értelemben, hogy az illető 
kedves Istennek, míg a „kegyelem” szó jelentése az irgalomra és 
a megbocsátásra is utal. A Szűz Mária mindig is kedves volt Isten 
előtt, a bűn minden nyoma vagy árnyéka nélkül. Ő egész életében 
soha nem követett el semmilyen – sem bocsánatos, sem halálos – 



bűnt.  Ez  nem  automatikus:  Éva  is  kegyelemben,  bűn  nélkül, 
szeplőtelenül lett megteremtve – azonban ő nem maradt hűséges 
ehhez a kegyelemhez és kiváltsághoz. A Szűzanya viszont igen.

A Szeplőtelen Fogantatás dogmájának kihirdetését megelőzte 
Szűz Mária 1830-as megjelenése Párizsban, egy novícia, Labouré 
Katalin  előtt.  Ekkor  megkérte,  hogy  verjenek  egy  érmet,  és 
megmutatta  annak  mintáját.  Ez  az,  amit  ma  Szeplőtelen 
Fogantatás érme néven ismerünk, avagy ismertebb nevén „csodás 
érmeként”,  ugyanis  Szűz  Mária  számtalan  csodát  tett  e 
szentelmény által. Az Egyház néhány területen november 27-én 
külön ünnepet rendelt el ennek tiszteletére. Másnap ünneplik a 
látnok,  Labouré   Katalin  (1806-1876)  ünnepét,  akinek  teste 
romlatlanul  fekszik  egy  templomban,  a  párizsi  rue  du  Bac 
utcában. 1933-ban XI.  Piusz pápa boldoggá, majd pedig 1947-ben 
XII. Piusz pápa szentté avatta őt.

Hasonlóképpen, a Szűzanya is – úgyszólván – megtámogatta 
a dogmát, amikor jó három évvel később, 1858 elején Lourdes-ban 
megjelent Szent Soubirous Bernadett előtt. A plébános, Peyramale 
atya nagyon  óvatosan járt el, amikor eljutottak hozzá a jelenésről 
szóló hírek. A Szűzanya látogatásának idejében több mint 100 (!) 
hamis  jelenés  történt Lourdes  környékén...  A  plébános  tehát 
megkérdezte  Bernadettet  a  „hölgy”  nevéről.  Bernadette  pedig 
továbbadta a kérdést a  fehér ruhás hölgynek, aki így válaszolt: 
„Én vagyok a Szeplőtelen Fogantatás”. A jelenés után Bernadette 
visszament a faluba, és út közben végig ismételgette magában a 
hallottakat.  Amikor  végül  elért  a  paphoz,  akkor  –  nehogy 
elfelejtse – egyszerűen ezt mondta neki: „Én vagyok a Szeplőtelen 
Fogantatás.”  Peyramale  atya  persze  megdöbbent.  Aztán rájött, 
hogy  ez  a  hölgy  válasza  volt  az  ő kérésére.  Mégis  leültette 
Bernadettet,  és  elmagyarázta  neki  a  Szeplőtelen  Fogantatás 
dogmáját. Elmondta, hogy a katolikusok hisznek abban, hogy a 
Szűzanya bűn nélkül, szeplőtelenül fogant; de helytelen lenne azt 
mondani,  hogy  ő  A Szeplőtelen  Fogantatás.  Később,  amikor  a 
jelenések  természetét  vizsgálták,  ebben  megcáfolták  őt  a 
teológusok: megállapították,  hogy teljesen helyes nemcsak azt 
mondani, hogy a Szűzanya szeplőtelenül fogant; hanem azt is, 



hogy ő a Szeplőtelen Fogantatás. Ugyanis ez az első kegyelem és 
kiváltság jellemzi őt. Ez kifejezi, hogy mi, sőt ki is ő. A Szeplőtelen 
Fogantatás  célja  természetesen  Boldogságos  Szűz  Mária  isteni 
Anyasága  volt.  Szinte  elképzelhetetlen,  hogy  Isten  az  emberi 
természetét egy bűnnel szennyezett teremtménytől  kapta volna 
meg. Az isteni Kinyilatkoztatás elmondja nekünk, hogy hogyan 
történtek a dolgok.

A  Szeplőtelen  Szűzanya  tehát  mindig  is  szerepelt  Isten 
gondolataiban.  Minden az Isteni Ige, a Második Isteni Személy 
által jött létre, aki úgy döntött, hogy testet ölt; ennek megfelelően 
az egész látható Teremtés a megtestesülés körül forog. Ennek a 
tervnek része  az  isteni  Anyaság  is,  amelyet  Isten  Szűz  Mária 
Szeplőtelen Fogantatása által készített elő, aki később Isten Anyja 
lett.

A Szeplőtelen Fogantatás dogmájának kihirdetése a mariológia 
aranykorában hangzott el. A mariológia a teológia azon területe, 
ami  arról  elmélkedik,  és  azt  hirdeti,  hogy  mit  tudunk  a 
Szűzanyáról,  a  megváltás  művében  betöltött  szerepéről,  az  ő 
kiváltságairól,  és  így  tovább.  Ez  az  aranykor  körülbelül  egy 
évszázadon át tartott; egészen addig, amíg XII. Piusz pápa 1950. 
november 1-jén kihirdette a Szűzanyával kapcsolatos következő 
dogmát: az ő testestől-lelkestől történő mennybevételét.

Olyan ez a Mária-korszak, mint egy nagyon tiszta és fénylő 
háttér,  amely  előtt  szemlélve   a  maga  kegyetlen  és  ocsmány 
módján még inkább kitűnik a neomodernizmus és az Egyházban 
bekövetkezett  neomodernista  hatalomátvétel  mocska  és 
borzalma. Ez a helyzet szinte olyan, mint Nagypénteken, amikor 
a  pokol  erői  minden erejüket  és  fortélyukat  bevetették,  hogy 
megdöntsék Isten tervét.  A Sátán talált  is  egy tanítványt,  egy 
apostolt, aki közel állt Urunk elméjéhez és szívéhez, és kész volt 
őt elárulni,  és eladni esküdt ellenségeinek. Ehhez hasonlóan a 
modernistáknak is sikerült Péter székébe emelniük egyikőjüket, 
aki nekilátott, hogy egy egyetemes zsinat segítségével megdöntse 
az  Egyházat.  Szomorú  és  igencsak  sokatmondó  tény,  hogy  a 
Szűzanya szinte egyáltalán nem is szerepel az ún. „II. Vatikáni 
Zsinat”  egyébként  igen  terjedelmes  szövegeiben.  Mégis,  a 



megtestesült Isten Fiának szenvedése, keresztre feszítése és halála 
nem  keresztezte  Isten  tervét,  hanem  éppen  ellenkezőleg: 
beteljesítette azt. Ugyanígy, bár most úgy tűnik, hogy a Krisztus 
drága vére árán megalapított Egyház legyőzetett és kiirtatott, de 
mégis: Krisztus ígérete szerint tovább él.

Ez nagyon fontos minden igaz katolikus számára. Egyrészt a 
teljes,  hamisítatlan  igazsághoz  való  ragaszkodásunk  lehetővé 
teszi számunkra, hogy fejünket a víz felszíne fölött tartsuk, és 
még a jelenlegi körülmények között se fulladjunk meg. Másrészt 
a győzelembe vetett hitünk és szilárd meggyőződésünk napról 
napra erősödik,  ha nem eresztjük el  a  Szűzanya zászlaját.  Az 
évszázadok során az Egyházban egyre erősödött a meggyőződés, 
hogy Mária az, aki megnyeri az Isten minden csatáját; ő az, aki 
egymaga  megsemmisít  minden  tévedést  az  egész  világon 
(olvashatjuk a Római breviáriumban).

Szilárdan ragaszkodnunk kell az igaz hithez.
És ami még ennél is fontosabb, a hitnek megfelelően és a hitből 

kiindulva  kell  élnünk.  Ahogy a  Szentírás  mondja:  „Az  igaz  a 
hitből él”.1 A modern katolikusok többnyire úgy élnek, mintha a 
hitélet csak valami plusz dolog lenne, egy választható lakkréteg, 
ami „szebbé” teszi az életüket. Ez teljesen téves.  A természetes 
életet sem lehetséges méltóan élni, ha azt nem inspirálja és nem 
uralja  a  természetes  világosság,  amelyet  kaptunk:  az  értelem 
fénye.  Ugyanígy  a  keresztény  életünket sem  nevezhetjük 
méltónak,  ha  azt  nem  inspirálja  és  uralja  a  Hit,  amely 
megvilágosítja az értelmet.

Ezt látjuk, amikor a Szűzanyát szemléljük, mint például ma a 
Szeplőtelen  Fogantatás  misztériumában.  Egyetlen  gondolatát, 
szavát vagy tettét sem ihlette soha a test, a szenvedély, a sötét 
vágyak. Ő mindig szeplőtelen volt legbensőbb szándékában és 
cselekedeteiben is, teljesen Istenre összpontosítva, és Isten felé 
irányulva.

Nekünk arra kell törekednünk, hogy utánozzuk őt, amennyire 
csak tőlünk, szegény bűnösöktől telik. De szegény bűnösökként 

1   Zsid 10,38; Gal 3,11; Róm 1,17



sem vagyunk  magunkra  hagyva;  meg  lettünk  váltva  Krisztus 
túláradó érdemei által, és a Szűzanya érdemei által, aki ugyanazon 
kegyelmeket nyerte el számunkra, mint Krisztus, bár más, az ő 
személyéhez illő módon. Ő valóban a mi Társ-Megváltónk. És ő 
minden kegyelmek közvetítője is; a közbenjáró a Közbenjárónál, 
ahogy a szentek mondták.

A  Szeplőtelen  Szűzanyához  való  kötődésünk  egy  nagyon 
praktikus eszköze a Szeplőtelen Fogantatást ábrázoló kegyérem 
viselése.  Ahhoz,  hogy  ennek  minden  lelki  ajándékát 
elnyerhessük, papnak kell megáldania azt, és felruháznia minket 
az éremmel. A Szűzanya 1832-ben követelte, hogy készüljön el ez 
az érem. Megígérte,  hogy csodákat fog tenni általa,  és meg is 
tartotta szavát. Ezért is nevezik ezt a kegyérmet általában Csodás 
Éremnek. Ez az ima van rávésve:  „O Maria sine labe concepta…” – 
azaz: „Ó, bűn nélkül fogantatott Szűz Mária, könyörögj érettünk, 
kik hozzád menekszünk!"

Az Atyának és Fiúnak és Szentlélek Istennek nevében.


